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Közoktatásügyünk költség- 
vetése.

Debreczen, február 10. 
(—8.) A közoktatásügyi tárczának jövő 

évi előirányzata 1.348,006 forinttal többet 
vesz föl kiadásokra, mint a folyó évben, 
ami kétségkívül igen örvendetes jelenség. 
Hiszen kétségtelen dolog, hogy az isko­
lákba tett befektetés a leggyümölcsözőbb 
és a tőke a műveltség haladásával kétsze­
resen és kamatostul megtérül

Mindazonáltal ez az emelkedése a ki­
adásoknak — bár olyan, aminőre még 
nem volt eset a kultuszbudget fejlődésé­
ben — bizony még távolról sem annyi, 
amennyit kulturális intézményeink igényei­
mének, mert hát anyagi viszonyaink csak 
szerény keretekben való fejlesztést enged­
nek meg. Az emelkedő dotácziók általában 
véve a közművelődésünk fokozatos fejlő 
désében előállott szükségletek kielégítésére, 
a megjelő intézmények gyakorlati irányban 
való fejlesztésére és intenzivebb működé­
sének biztosítására szolgálnak és azok az 
uj alkotások is, amelyeknek egész hosszú 
sorával találkozunk a költségvetésben in­
kább oda irányulnak, hogy a régi kere­
tekben a tevékenységet hatályosabbá és 
eredményesebbé tegyék, mintsem arra, 
hogy bővítsék.

A felületes ismeretszerzés helyébe 
immár elodázhatatlan követelmény külö­
nösen iskoláinkban az alapos tanulást és 
az önálló gondolkodást elősegíteni és meg­
teremteni. Erre első sorban és legfelsőbb

színvonalon az egyetem van hivatva. A 
költségvetés az egyetem szükségleteit he­
lyesen és öntudatosan tágítja valamennyi 
karon uj tanszékek felállításával, a szemi­
náriumi oktatás fejlesztésével és különösen 
az orvosi karon adjunktusi és demonstra­
ted állások szervezésével. Ezek a helyes 
eszközei annak, hogy a tanári erőknek 
állandóan kellő szukkresczencziájuk le­
gyen.

A kŐltségy&tésnek legszebben és leg­
alaposabban kidolgozott része az, amely aj 
középiskolákra felvett javadalom felosztá­
sát indokolja s amely összeg most már 
olyan, hogy majdnem valamennyi feleke­
zeti középiskola az állam támogatását él­
vezi és bizalommal fogadja az ennek elle­
nében biztosított kormányhatalmi beavat­
kozást. Az állam továbbá négy uj gym 
naziumot létesít és négyet állami keze­
lésbe vesz.

lása amivel szemben a nemzetiségek meg 
az ellenkezőről panaszkodnak. g

Az igazság a két ellentétes felfogás 
között fekszik és abban áll, hogy magyar 
nemzeti érdeket szolgálunk minden ui 
iskola fölállításával, annak berendezésévé/

HtÄ e U"N‘0U
Megnyugvással konstatáljuk, hogy 

mostani költségvetés e tekintetben is iavu 
last mutat és gyorsabb haladást Ígér a 
megkezdett utón. d
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Epilog.

Irta : Szathmáry Zoltán.

legnap este, mikor nagy álmosan haza 
tértem, az asztalomon két kis névjegyet talál­
tam. Amolyan apró sranyszegélyü névjegyet, 
rózsaszínű szalaggal összefűzve.

Mindjárt feltűnt, hogy már közel egy hó- 
p napos rajta a kelet.

. A háziasszonyomnak van egy kurta ruhás 
bakns leánya, aki különös jogot formál ahoz, 
hogy mig ón távol vagyok hazulról, összefor- 
gason asztalomon mindent s ha szerét teheti 
leikutassa még asztalfiókjaimat is.
! au*' enn®k a kis bakfis leánynak köszön­
heted, hogy én csak egy hónap leforgása alatt 
uütam meg, hogy ime elérkezett az idő, mi- 

megírhatom szerelmünk történetéhez az 
ePilógot is.

Mintha emlékeznék is arra az emberre, 
... 1 a mi szerelmünk napsugaras, verőfényes 
°r ®n,etat e?y kíméletlen, durva vonással ke- 
sztui húzta s aki nem ígért neked sem dalt, 
}. költeményt, mint én, hanem adott a szi- 

háromezer nyírségi holdat, közepén egy 
a8telya.l, teljes berendezéssel.

Először úgy égették ujjaimat azok az 
ti)! k“d° hóvkártyák. Azután lelohadt a hir- 

ten lobbant láng a szivemben.

A tárcza kiadásainak majdnem fele a 
népoktatásügy czéljaira esik. A közoktatás- 
ügyi politika súlypontja természetszerűleg 
a népnevelés, mert ez van első sorban 
hivatva az annyi felekezet és nemzetiség 
szerint széttagolt hazánkban az egységes 
nemzeti kultúrát megteremteni és az együ- 
vévalóság érzetet e haza minden lakosában 
felkölteni és megerősíteni. Közoktatásügyi 
politikánk mindig ily irányban mozgott s 
azért érthetetlen az a vád, amely az ellen­
zéki részről nem egyszer hangoztattak, 
hogy a közoktatásügyi politikában nem 
érvényesül a magyar állameszme térfogla-

Belattam, hogy okosan cselekedtél. Jól 
tetted, hogy a légvárakat felcseréled egy 
zsindely tetejű urasági kastólylyal, a melyen 
keresztül ha be is csorog az eső, de te lesz 
az úrnő.

Azt is jól teszed, ha kinevetsz engem, 
futó bolondot, a ki bohó álmokat kergettek’ 
szivárvány hid után futok, mint a költő gyér’ 
make s aki büszkébb vagyok koldus rongya 
inira, mint a gazdag bíbor palástjára s aki 
szegénységem nem cserélném fel a gőgös nagy 
ur gazdagságával. ...

II.
Egyszer régen magad mondtad nekem, 

hogy tisztezséges ember a figyelmet nem csak 
megköszöni, hanem viszonozni is szokta.

Akkor mondtad, mikor a mama jourján 
fagylaltot loptál ki a gyermekszobába és ón 
viszonzásul a fagylaltért, nem akartam fel­
mászni a körtefára, gyümölcsöt csenni a te 
számodra.

Nem felejtettem el ezt a mondásod most, 
sok esztendők múltával sem.

Talán te előtted nincs is igazán, de hidd 
el sokszor vannak perczeim, mikor tisztessé­
ges embernek tartom magam.

Te figyelmes voltál mindig, gondoltál rám 
még az oltár lépcsőjén is s elküldted nekem 
szerelmünk gyászjelentését is.

Illő dolog, hogy megköszönjem figyelme­
det pár sorban.

Tartozom ezzel a múltnak, annak a múlt­
nak, mely még abból az időből keletkezik, 
mikor én a te iskolás könyveid közzé csem-

Politikai hirek.
Uj indemnitás

A költségvetési vita a képviselőházban 
annyira vontatottan foly, hogy mindinkább 
elenyesz.k annak a valószínűsége, miként az 
indemnitás-fölhatalmazásban meg állapított
végső határnapig, márezius hó végéig, létreiö- 
hessen a budget-törvóny. Február hó közepéig 
eltart a közoktatási költségvetés tárgyalása • 
hatra vannak meg a kereskedelmi, földmive- 
lesi, igazságügy,, honvédelmi és pénzügyi tár­
csák budget, ei s hátra van a költségvetési 
előirányzatnak a főrendiházban való tárgya­
lása is. Ily körülmények közt a kormány má­
ris számolni kénytelen az indemnitás meg- 
hosszabbitasanak szükségével s erre vonatkozó 
törvényjavaslatai, értesülésünk szerint, még 
február ho vége előtt be fogja nyújtani.

A delogácziók idei ülésszaka
A külügyminiszternek Budapesten való 

idozese alatt megbeszélés tárgya volt közte és

pésztem a magyar grammatikát s az igerasm
hoeí

.... Eríe te az ,aPa kártyái közül elcsented a 
tok nyolezas s kivágtad róla azt a figurát
ahol egy eső nakos átölelve tartja a kedvesét 
vagy a feleseget. »euveset,

1 u (Legszorgosabb kutatásom daczára sem 
sikerült kiderítenem, hogy milyen minfisáJL m szerepel , col,„ke, mellel, “í .,e™v )6b™ 

le azután a kivágott kártya figurát őri« 
ragasztottad megáztatott kenyórbóllel a nyelv­
tan hatsó tiszta lapj ara veres tintával oda fir-
"*,n»,V„a„aed,r ”leka »'» « to meg

Az igaz, hogy az Erzsi, kiről az „ 
volt elterjedve, hogy a vadászkáplárjának vé­
res tintával írja leveleket s a kit ezen a réven 
a papa a tinta elorzásával mert gyanús,tan/ 
igen alnok módon elárult mindkettőnket ’ 

leged bezárták a kerti navillonhn'
nrmS,1:ekel,ett™,”a

— Ki mint vet, úgy arat.
(Igen jól emlékszem, hogy ezt a köz 

mondást akkor gyűlöltem meg teljes szivemből 
Később sajnosán tapasztaltam, hogy mél­

tán szolgait ra szivem egész gyűlöletére, mert 
hiaba az eleiben leggyakoribb az az eset 
hogy a legrendesebb vetést is legföljebb ti 
elégítő aratas koronázza.) K J Dö *1-

En pedig megszöktem a rám erőszakon 
írás gyakorlatok elől s megtudva, hogy te * 
most mar nagyságos asszonyom, — á kóter
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a magyar kormányelnök közt
cziók egybeüléeének
Erre nézve értesülésünk 
ugyan még létre végleges 
sógtelen azonban, hogy

a d e 1 e g á- 
idöpontja is. 

szerint nem jött 
megállapodás, két 

a delegéczióknak ez 
Budapestre egybehívandó ülésszaka a szokott­
nál korábban, valószínűleg már május ho 
közepe táján veendi kezdetét. í Az oszt­
rák delogáczió Budapesten épült díszes palo­
tájában fogja tartani az üléseit.

Parlamenti vizsgáló bizottság.
A szép művészeti múzeumi képvásárlá-

kiaszép ------------ ., -
sokrala közoktatási tárcza budget] enek 
dásai közt előirányzott tételnél parlamenti 
vizsgáló-bizottság kiküldését lógják 
nyozni ellenzéki részről- A kormány, 
tosülüuk, ezúttal is ellene 
kiküldésének ugyanazon

inditvá- 
mint ér­

lesz ily bizottság
elvi szempontokból.

amelyek a belügyi költségvetés tárgyalása 
alkalmával is arra indítottak, hogy ne jaru - 
jón hasonló irányú indítvány elfogadásához. 
Azonban ezúttal is ki lógja jelenteni a kor- 
inány, hogy a folyamatban levő .hivatalos 
vizsgálat eredményét tudomására fogja hozni 
a háznak s általában az ügy minden részletet 
teljes készséggel hajlandó föltárni jaz ország­
gyűlés előtt.

A hivatalnokok mellékkeresete
Nehány nappal ezelőtt a miniszterelnök1 

palotában Tarkovics József államtitkár 
elnöklete alatt értekezlet volt, amelyben a 
minisztériumok küldöttei vettek részt. Azon az 
értekezlnten megállapították az elveket, ame­
lyek alapján a miniszteri tisztviselő állasa ősz 
szeíórhetetlennek nyilvánítandó oly hivatallal, 
amelyet valamely közkereseti társaságnál 
betölt.

nak elitélni, egyszerűen az őrültek házába 
csukják. Az az eset, a mely Budepesten a 
minap történt, szinte kézzel fogható. Csak 
nem hiszik el önök, hogy Pulszky igazán 
megbolondult I Ez az ember egyszerűen nem 
akar elszámolni. Pulszky nagyon okos 
ember talán okosabb mint mi valamennyien.

A czár Ferdinándhoz
Végre tehát elérte Ferdinánd fejedelem, 

hogy az orosz czár feléje nyújtja jobbját. Az 
uj barátság megkötése bevégzett tény.

Tanúskodik erről II. Miklós czár távirata, 
melyet F'erdinánd fejedelemhez intézett, s a 
mely jgy szól:

Őszintén szerencsét kívá­
nok fenségednek ahhoz a hazafias elhatá­
rozásához, melyről engem január 21-én kelt 
levelében értesített. Golnisev Kutusov 
gróf, kíséretemhez tartozó vezérőrnagy, át 
fogja adni Önnek válaszomat és nevem­
ben jelen lesz az Ön nagyon szeretett 
fiának a bolgár nemzeti egyház kebelébe le­
endő fölvételének ünnepélyén.

A távirat hangja oly szívélyes, hogy so­
rai között az is olvasható : Uram, éli s- 
merem önt Bulgária fejedel­
mének.

A szerb költségvetés.
A szkupstina által elfogadott 

tés 63,650.720 fiann bevételt, és 
frank kiadást tüntet fel.

költségve-
63,350.606

Lueger Pulszky Károlyról.
A tartománygyülés ülésében többek közt 

a tirlingi őrültek háza volt a napirenden, 
Lueger ebből az ötletből rátért Pulszky 
Károly esetére is. Lueger többek közt ezt 
mondta : Az őrültekházával való komódiázás 
nagyon könnyű dolog : az olyan embereket, 
a kiket közönséges büntettek miatt nem akar-

Haderőnk uj szervezete.
Debreczen, febr. 10.

Arról a nem csekély fontosságú dolog­
ról Írnak, hogy a hadsereg szervezetének lé­
nyeges megváltoztatása tárgyában folynak 
Bécsben tárgyalások a király elnöklete 
alatt

A tanácskozásokat nehány nappal ez­
előtt kezdték el, a mikor is a Hofburgban a 
király elnöklete alatt Kriegham mer 
hadügyminiszter, Beck táborszernagy és

Windischgriitz Lajos herczeg ciapat- 
f el ügy elő vettek részt. Hogy mi volt a tanács­
kozás tárgya, azt még titokban tartják, 
„mert annak a y i 1 v á n o s s á g r a 
való hozatala ártana aterv si­
ker ó n e k.“

uiddig még csak az a hir szivárgott ki, 
hogy a tanácskozások a hadsereg szervezé­
séről folytak, melyben már legköze­
lebb lényeges változtatásokat 
fognak elrendelni.

A katonai tanácskozások még ezzel 
nincsenek befejezve. Sőt legközelebb még 
több magas rangú tábornokot fognak tanács­
kozás végett Becsbe hívni.

Hogy a hadseregnél mily fontos dolgok 
vannak készülőben, a már abból is látható, 
hogy az összes tüzérségnél alkalmazva levő 
tábornokokat, a tüzérségi dandár-parancsno­
kokat, a tüzérségi igazgatókat, a tüzérségi 
főfelügyelő Kropatschek Alfréd lovag 
altábornagy által mára Becsbe rendel­
ték, hol a ismét tanácskozások lesznek, me­
lyek azonban nemcsak a tüzérséget ha­
nem az egész véderőt, tehát a két honvédsé­
get is érintik.

A ma tartandó katonai tanácskozásokra 
több magasabb rangú tábornok, azonkívül 
két altábornagy, tizenkét vezérőrnagy és szá­
mos magas rangú törzstiszt kapott rendeletet 
a megjelenésre.

A rendeletén fel van ugyan tüntetve, 
hogy a nevezett tábornok a tanácskozásban 
való részvétel miatt van Becsbe idézve, de a 
tanácskozás tárgya nincs megnevezve.

ben vagy, keresztül másztam a kerítésen s 
felkerestelek fogságodban.

Ott ültél a pavilion aolakánál. Egy könyv­
vel kezedben, egy ragyogó könycseppel búza­
virág szinü szemeidben.

A könyv a magyarok történetéről szólott, 
az

Később évek múlva egyszer előhozakod­
tam már neked ezzel a történettel. Pl rulásod 
mutatta, hogy emlékeztél minden legkissebb 
jelenetére..

Csak jobban pirultál el mikor egy séta 
alkalmával megcsókoltam a kezedet s mikor 

édes szabadságot hirdette, az a ragyogó ^ olyas félét beszéltem, hogy az ajkadat is meg- 
könycsepp ott szemedben a szabadságot siratta, 1 fogom, csókolni, sírva fakadtál.

Te azt mondtad, hogy ón nagyon jó fiú j Biztosítottál, hogy ha valamikor meg­
vagyok s csókra nyújtottad kis kezed az ab -; merném tenni azt a kvalifikálatlan vakme- 
lakon keresztül. j rősóget, akkor te engem nyomorult ember-

Kérdeztelek, miért sírsz ? !
Te egy csalódott szív egész keserűségé­

vel, minden fájdalmával nyilatkoztattad ki,

nek fogsz tartani s nagyon de nagyon meg 
gyűlölsz.

Hanem azért mikor mégis megtettem, nem
hogy meguntad az életed s el fogod magad tartották szemtelennek, sőt amikor az első csók- 
pusztitani, mert dél óta nem ettél, pedig már 
jócskán túl voltunk az uzsona idején.

Azután sírni kezdi él s nyomban siiva fa­
kadtam én is.

Később mikor jól kisirdogáltuk magun­
kat azt montad, hogy én férfi vagyok, de mu­
tassam is meg férfiasságom.

Gondoljak ki valami merészet és nagyot.
És mi képen is voltam abban a szem­

pillantásban a tervvel.
Szökést indítványoztam a szomszéd kert 

gyümölcsösébe, de te nem fogadtad el az 
indítványt, azzal a kijelentéssel, hogy meg 
lopni csak legfeljebb a szüleinket, hozzátar­
tozóinkat szabad.

Ez a logika tettre sarkalt.
Hazaszaladtam s feltörtem az édes anyáin 

pénzgyűjtőjét.
Beváltottam a fényes hatosokat süte 

ményre s szivarkára.
Te a süteményektől elrontottad a gyom­

rodat nekem megfájult a fejem a szivaro­
zóétól. . .

ért vívott nehéz küzdelemben kibomlott a nyak 
kendőm csokra, saját kezeddel kötötted újra 
csokorra s biztatál, hogy szívesen megigazítod 
máskor is.

A nyakkendőmmel később nem sok dol­
god akadt, hanem azért megcsókoltalak még 
nagyon sokszor.

Ila jól emlékszem te sem maradtál adós 
egygyel sem. . .

Azután válnunk kellett.
Útra kellett kelnem, kergetni a szeren­

csémet.
III.

Te voltál az első, aki kifáradtál a vá­
lásban.

De jól van igy, váljunk hát örökre.
A te számodra ott van még a jövő, nekem 

nem marad már más csak a múlt.
De jól vigyáz, nehogy majd eljöjjön az 

idő, mikor vissza sírod a múltad, azt a szivár- 
ványos, napsugaras múltat, melyet visszasirni 
nem lehet soha.

Millenium.
Sorozás a kiállításon.

Élénk, mozgalmas, eleven élet van most 
napról-napra a kiállítás igazgatósági épületé­
ben. A felügyelőket, felvigyázókat, őröket al­
kalmazzák s ezt az alkalmazást egy külön, 
majdnem a katonáéknál szokásos módra mű­
ködő sorozó bizottság végzi. Hogy hán> ember 
folyamodott alkalmazásért a kiállításhoz, azt 
könnyen elképzelheti bárki, aki tudja, hogy 
egy-egy irnoki állásra is nehány száz ember 
szokott pályázni, köztük ügyvédek, orvosok, 
profeszszorok. A kiállításhoz, mióta készülő­
dik, minden isten adta napon százszámra ér­
keztek a folyamodványok s vaskos kötetet 
tesz ki az álláskeresők egyszerű névjegyzék 
magában is, 350 őri és felülvigypzói állásra 
hatezernél többen pályáztak s ezek közül a 
pályázók közül válogatják ki a sorozó bizott­
ságban az alkalmazandókat. A bizottság mun­
káit maga az igazgató vezeti, aki minden 
napra körülbelől százpályázót hivat be és 
sorra a bizottság ele czitálja őket. Itt minde­
nek előtt megnézik' az Írásait, kitudakolják a 
viselt dolgait, ki ősmerik az intelligencziáját s 
nagy gondossággal figyelik meg a külső alak 
ját is, mert csakis rokonszenves megjelenésű, 
intelligens, kellemes arczu, jó képű és jómó­
dom embereket alkalmazhat az igazgatóság 
arra, hogy a nagyközönségnek azj egyes csar­
nokokban felvilágosításokat, útbaigazításokat 
adjanak s díszes egyenruhában a rendre tisz­
taságra és biztosságra felügyeljenek! A felvi­
gyázóktól és felügyelőktől persze még nagyobb 
intelligencziát követelnek meg s idegen nyel­
vek ösmeretót is. A beczitáltak és bizottság 
elé állítottak közül ily módon alig minden 
harmadik ember válik be.

Csudálatos, hogy nők sokkal nagyobb 
számban pályáztak állásokért, mint a férfiak. 
Az igazgatóság, miután a jegykezelóst nem 
végzi, mindössze 10-15 elárusitónői állást tölt 
be, ezeket is csak abban az esetben, ha « 
sorsjegyelárusitást nem köti egybe a jegyelá- 
rusitással. S erre a 10—15 női állásra, amely 
még teljesen illuzórius, már eddig is 1500 nál 
több pályázat érkezett be. Persze a női pályá­
zókat már nem állítják sorozó bizottság ele 
csak legfeljebb a kiszemeltek arczkópét ké­
rik be.
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A milleuiumi versenytér.
Az országos sportbizottság legutóbb tar­

tott ülésén határoztak a millemumi versenytér 
építési ügyében. Olyan versenytér lesz ez, a 
minő Magyarországon még nem volt soha, s 
amely méltó tere lesz a sok száz nemzetközi 
és nemzetközi mérkőzésnek, tornának sport­
ünnepségnek. A versenytér a Stefánia-ut mel­
lett épül, a lóversenytér tőszomszédságában. 
Égy óriási, amphiteatrumszerü épület lesz, 
körül nyolcz hatalmas Tribünnel, ahol — az 
állóhelyekkel együtt — tizezeremb er 
nézheti a versenyeket. — Maga a versenypá­
lya elliptikus formájú, a legnagyobb hossza 
227 méter, a szélessége 87 méter. — A pálya 
belső körvonalának a kerülete 500 méter. A 
tribünökön, hogy a közönség könnyen juthas­
son a helyéhez, s esetleg gyorsan is veszede­
lem nélkül távozhasson, négy—négy lépcső 
feljáró lesz, s mindeniken három elég szé­
les és kényelmes folyosó. A tribünök alatt 
lesznek a résztvevő versenyzők, tornászok, 
vivók stb. helyiségén a legnagyobb kénye­
lemmel berendezve. Minden versenyzőnek kü­
lön öltöző kabinja lesz, azonkívül vannak tár­
salgó szobák, heverők, dörzsölő-szobák, fürdők 
stb. A versenytér felépítésére és felszerelésére 
három ajánlatot nyújtottak bo, amelyek közül 
Neuschlosz Ödön és Marezeié oly any- 
nyira kedvező, aminőt csak az ügyszeretet és 
a hazafias buzgóság diktálhatott e vállalko­
zóknak. Az országos sportbizottság természe­
tesen egyhangúlag ennek az ajánlatnak az el­
fogadását javasolta.

20,000 levél.
A közelmúlt napokban az ezredéves or-

Simonom is ott volt, óh de nem körültem 
Folyton egy másiknak udvarolt a hü'len

(A kisasszony)
II.

Oh boldogtalanná tevő lenge fodrok ! 
Foszlányaitoktól zsineget hadd sodrok I 
Jó lesz a nyakamra ! Temetőbe vágyom : 
Katám mindig mással mulatott a bálon ! !

(Az urfi.)
III.

Oh ezek a bálok, óh ezek a bálok !
Ki találhatna már gyötrőbbet ki nálok!
Vig zajjal köszöntnek, bubajjal búcsúznak : 
Szülői hülésnek, rheumának, csuznak !

(A mama.)
IV.

Csakhogy ez is elmúlt 1 Vége van a bálnak 1
Lássuk, a költségek mennyit numeráinak.
Ah, hiszen ez szörnyű 1 Fele se volt szánva !
No, ez már valóban takaros ‘egy számla !

________ (A papa.)

Vidék.
= A századik pályázó. Ugylátszik, hogy 

a Nagyváradon építendő uj városháza terveze­
tére kiirt pályázati hirdetmény a mérnökök és 
építészek körében egész ívurópában érdeklő­
dést keltett. A mióta a pályázati hirdetmény 
a lapokban megjelent, a legkitűnőbb szakem­
berektől egyre másra érkeznek a városi ta- 
nácshoz a jelentkező levelek. A magyarországi 

I szakembereken kívül, német, franczia, olaszszágos kiállítás újonnan szervezett külön pos-1 nno.ni holo-n “T-7’
tahivatala 20.000 levelet expediáit az ország ^ jelentkeztek V puRázatonvaló részvéteire A
S l r í ; a legnagybb varosokba es a; napokban érkezett a városi tanácshoz a száza- 
legkisebb falvak es tanyákra egyaránt. Az > dik pályázó levele egyenesen a h Dán"a

minden községi elöljárósága, minden kieg kikötő városából - Rigából. A pályázatország
felekezetbeli lelkószi hivatala, minden tanítója i reiTrta mán nTOl- Tm-ínt A !1V'Y'AÍ'ÍUés minden jegyzője kapott ezekből a levelek-1 Äst tanácsnak Val°gatm
bői, amelyekben azokat a kedvezményeket és - — KrirrWtofóa r? n « „ » u - í , • u.előnyöket ismerteti az igazgatóság, melyeket a' lonáslüSetta R u P -c 8 6 a
tömegesen felráduló földmives és munkásnép­
nek nyújt. Az igazgatóság e felsorolt hatósági 
személyeket megkéri, hogy ezeket a tájékoz­
tató lapokat a néppel mindenhol megösmer 
tessék, s igy valószínű, hogy egy — két hét 
múlva már nem lesz olyan ember — Magyar- 
országon, aki ne tudja, hogy minő nagy ün­
nepre készül a nemzet ebben az esztendőben, 
s hogy erre az ünnepre alig 4 — 5 forint költ- 

2—8 napra felrándulhat a fővárosba.

Egyről-másról.
Bál előtt.

I.
Itt van életemnek legboldogabb percze !
Pár pillanat már csak s meg is olyan messze 1 
Simonom is ott lesz, a hála készen :
Ha szeme rám téved tudom megigézem :

(A kisassony )
II.

Induljunk a bálba frakkba’, lakkba’, klakkba’, 
Deli daliáson hódítva, haladvá.
Oh Katám is ott lesz I Nem is állhat ellen. 
Érzem, viszonozni fogja hű szerelmem !

(Az urfi.)
III.

Még magam is szinte fiatalra válva 
Készülök kapkodva leánykámmal bálba, 
Bizony a rossz nyelvek bármit is rebegnek. 
Jól esik ez egyként ifjúnak, öregnek !

(A mama.)
IV.

Végre valahára munkátoknak vége 1 
Meritek-e hozni hát szemem elébe ?
Ah, hiszen ez pompás I Illő leányunkra 1 
N°, ez más valóban takaros egy munka 1

(A papa.)
Bál után 

I.
Ez volt életemnek legkeserübb napja, 
Szivem csalódások rágó férge lakja !

miatt kell a nagyváradi kir 
törvényszék elé állani, eltűnt a városból. Or­
szágos köröztetéso elrendeltetvén, a kir. tör­
vényszéki vizsgálóbíró megkérési az összes 
bíróságokat és közigazgatási hatóságokat, hogy 
feltalálás esetén szállítsák a nagyváradi kir. 
törvényszék fogházába.
S 7 any kön>vl Mvatal Nagyváradon.!Szinay Erzsiké, Görgey Tériké, jAntal Margit

B«ske. •Szegh.« n«,é,.k W„,mb Adél, 
vény hatóságához, azzal a megjegyzéssel, hogy ■ arvar^ ^zabo Irenke, Berger Mariska,
ott a legközelebb tartandó közgyűlésen vegyék j Varga Irén, Kardos Ilona, Tóby Pepi, Czégeli 
tárgyalás alá. az indítvány önálló anyakönyvi Vilma, Bajnóczy Valéria, Nagy Ilonka Hor- 
hivatal felállítását tervezi Nagyvárad

§ Bunugyl vegtárgyalmk. A helybeli ki­
rályi törvényszék a hót folyamán a következő 
bűnügyeket a következő sorrendben fogja tár­
gyalni : Szerdán a 3 ik számú teremben Decz- 
ky albert s társa ellen, lopás bűntettéért, özv 
Kóhn Józsefné, Zinger Rebeka ellen, uzsora- 
vétségért, Lenhárt György ellen, súlyos testi­
sértésért. Ugyanazon napon a 2-ik számú te­
remben Nyíri Lajos s társai ellen, lopás vétsé­
gért, özv. Biró Istvánná s társai ellen sikkasz­
tásért, 3-ik számú teremben G. Fodor János 
és neje ellen, tüzvészokozásórt, Kovács Lajos 
ellen, lopásért, Molnár Gábor s társai ellen, 
okirathamisitásért. Ugyanazon napon, a 2 ik 
számú teremben Tar József ellen, hatóság el­
leni erőszakért ; Weisz Gyula ellen, vótkesbu- 
kásórt ; Farkas Sára ellen, csalás vétségéért. 
Csütörtökön, február hó 13 án itólethirdetesek 
lesznek.

Mulatságok.
A vöröskeresztegylet bálja.

A leghumánusabb jótékony egyesületek 
egyike, a magyar vöröskeresztegylet szom­
baton este tartotta meg a „Bika“ szálloda 
dísztermében az idei bálját szép sikerrel.

A polgárság s hadsereg nagy számban 
volt képviselve a minden tekintetben sikerült 
bálon és egész reggelig tartott a mulatság 
kiváló fesztelen jó kedvvel a melyhez a ze­
nét a ketona zenekar és a Magyarlak 
szolgáltatták felváltva :

A jelenvolt hölgyek névsorát a követ­
kezőkben adhatjuk : Asszonyok: Jeke- 
falussy ezredesné, Görgey ezredesné, Draugenz 
alezredesnó, Biró ezredesné, Berger Jenőné, 
Dobos alezredesnó, Ábrahám Lászlóné, Nyíri 
alezredesnó, Szikszay Szabó Józsefné, Kardos 
Lászlóné, Sárváry Gyuláné, Szigmeth Károly- 
nó, Wurmb alezredesnó, Berger Henrikné, 
Szinay Gyuláné, Szatmáry Elememé, Varga 
Ferencznó, Antal századosnó, Szabó Kálmánné, 
Vecsey Zoltánné, Eötvös K Lajosné, Czégely 
Istvánná, Szegheő Istvánná, Tóth Aurélné, 
Visky Károlyné, Bruckner Ern öné. j

Leányok: Dógenfeld Anna grófné,

hatáskörrel. Indokaiban igyekszik kimutatni, 
hogy erre elodázhatatlanuí szüksége van a 
városnak.

varos váth Mariska, Abrahám Irma, Sz. Szabó Lene, 
Mayer Olga, Menninger Ida, Visky Adél, Tar-

I bay Mariska, Eötvös Flóra.
------------- I Az Emke bál. Nap nap után folynak

Tör vem kezes előkészületek a jótékony és kulturális egye-
- , . sületek legsikerülteb báljainak egyikére, az

§ Tolvaj asszonyok szövetkezete. Érdekes j Emke bálra. Valamennyi meghívót mind széj- 
üg.yben hozott ma Ítéletet a helybeli királyi;jel küldötte már a rendezőség s a belópője- 
törvényszék. Még az 1893-ik óv nyarán B a jgyeket is elhelyezte az elárusító helyeken. 
1 o g h Juliánná, Kiss Erzsébet, Varga: Páholy-jegyekre Szent-Királyi Tivadar 
Klára. Molnár Zmzsánna és Nagy Zsó- fogad el előjegyzéseket, 
fia, hajdú-böszörményi lakosok lopások elko- & A ilobreczenl izraelita iskolaszék az 
vetésére szövetkezetei alakítottak, ezen szövet- izraelita iskola felszerelésére 1896. február hó 
kezet vezetőjének egyhangúlag Nagy Zsófia 22 ón a „Bika“-szálIoda dísztermében rende- 
társokat választották meg. — Ezen szövetke- zendő Zártkörű Iskola Bált rendez. Belépti 
zet egész 1894 év február haváig fényesen vi 
rágzott, akkor azonban egy pár csizma lopá­
son rajta veszteitek ; az ideig azonban minden 
országos vásár alkalmával a mihez csak hozzá 
fértek azt ellopták, lett legyen az ruhanemű, 
kalap, csípő vagy a szegény tót ember gyól- 
csa- Miután vádlottak tetteiket a mai vógtár- 
gyalás során önként beösmeRók, Nagy Zsó­
fia 3 évi fegi házra 10 frt penzbüntetósre, —
Balogh Juliánná pedig 2 évi és 3 havi 
fegyházra, — továbbá Kiss Erzsébet Nagy
Gábornó 2 évi fegyházra, Varga Klára 
Nagy Ferei czné és Mólnál Zsuzsánna 
Kocsis Sándorod 21/*- 2’/, évi fegyházra, 
R a b b Juliánná Sírás Imréné pedig 1 havi 
fogházra és orgazdaság vétségéért B ó d i Ju­
liánnál pedig 8 napi fogház s 5 frt pénzbün­
tetésre Ítéltettek, B ó d i Juliánná kivételével 
mindnyájan appeláltak s terhűkre a királyi 
ügyész is.

jegy szemólyenkint 3 kor., család-jegy 7 kor., 
páholy 10 kor. (Páholyba lépőknek nem kell 
személy-jegyet váltani.) Jegyek előre váltha­
tók : S c h w a r z B., Szentkirályi T. 
és Boros Testv. uraknál. Páholyok elője- 
gyezhetők Schwarz B. üzletében. Kezdete 
8 órakor. Felülfizetóseket köszönettel fogadunk 
és hirlapilag nyugtázunk.

13b A fodrászsegédek bálja. Tegnap, va­
sárnap este zajlott le derék fodrászaink úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg is fényes sikerű 
bálja a „Korona“ dísztermében. A legnagyobb 
elismerés illeti meg a rendezőséget buzgólko- 
dásáórt és fáradhatatlanságáért. A kitünően 
sikerült bál kellemes emlékeket hagyott az ott 
megjelent szép jnölgyek szivében, a melyet a 
rendezőség arczkópóvel ellátott csinos táncz- 
reud gyakran fog feleleveníteni. V eres Tóni 
zenekara pontban kilencz órakor zenditette rá 
a Rákóczi indulót, a mikor a bálanya, M ö ld-
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ner Józsefoó rózsaszínű selyem hosszuusza- 
lyos toilettben megérkezett. Ezután kezdetet 
vette a táncz s a négyeseket nyolczvanpar 
tánezolta. A jelen volt hölgyek névsorát a kö­
vetkezőkben adhatjuk. n - «Asszonyok: Fridval.zky Rezsöne, 
Möldner Józsefnó, Koppányi Kal manne Dm»
jiska Ágostonná, Pataki Antalne Frdős Bé­
lán ó, Balogh Mihályna, Pajtas Andrasne. Ka_ 
liezky Józsefnó, Fajtenyi Janosne, L irczy 
Károlynó, Nagy Józsefne, Gulyas Gezane, Ha­
lász lmrónó, Tóth Ferenczne, Kovács Ka- 
rolynó, Szepessinó, Fényes Gyorgyne, I orczios 
Jánosuó, Halász Józsefnó Ivauovits Antalne,
Zombor Károlyné, Varga Istvanne btern Ja- 
kabné, Schaff Jánosnó, Balogh Alberme^ L e- 
á n y o k : Viola Boriska, Onody Margit, 
Csillag Anna, Kovács Róza, Mátiober Hermina, 
Molnár Juli. Vaskó Juha Aranyos Róza, Ko 
vács Mariska, Nagy Gizella, Debreczeni Esz­
tike, Széchényi Piroska, Burger Mariska, Czili 
Juliska, Schaff Hermina, Asztalos Juliska, 
Kovács Gizella, Kovács Matild Szepesi Erzsé­
bet, Fischer Giza, Csengén Giza, Szemere 
Róza, Zombor Róza, Fridvalszky Gizella, Nagy 
Juliska, Freinfeld Erzsiké, Király Esztike, 
Németh Mariska, Grámcz Ilona, Kaliczky 
Emma, Szőke Róza, Kovács Irma, íajtenyi 
Irma Bánóczy Mariska, I ónzes Mariska, Ivi 1- 
zsek ’ Mariska, Kiss Ida, Takács M.aneka, 
Cseresznyés Mariska, Menczel I epi, Molnár 
Eszter, Mikják Ilona, Kovács Róza, Matlok 
Hermina, Horváth Irma.

Udvardi Cserna Vincze meg­
halt !

Gyorsan terjed el tegnap este Debreczen- 
ben a mély részvétet keltő, szomorú hir, hogy 
udvardi Cserna Vincze debreczeni kir. főügyész 
a magyar jogászvilág általánosan ismert, ki­
tűnő tagja elhunyt. A csapás nem volt várat­
lan, a kitűnő férfiút négy héten át emésztette 
az agyhártyalob s az életerős férfiú napokig 
vívott haláltusát, mégis mély levertséggel vet­
tek tudomást városszerte az örök törvény győ­

Életrajzi adatairól a követezőkben szá­
mol be tudósítónk : Udvardi Cserna Vince 
Udvardi Cserna Géza a 60 as évek .smert 
poétájának öcscse szül. 1840 ben november 
14-én. Középiskoláit Szókesfóhérvártt, a jogot 
Budapesten végezte. Tanulmányai befejezte 
után 1867-ben Fe her vármegye aljegyzője let 
majd mikor a törvényhozás elválasztatott a 
városi közigazgatástól 1887-ben Budapesten 
kir. főügyész helyettese lett. Debreczenben 1891- 
ben lett főügyész, mikor a kir. tábla deczent - 
rálizálva lett. Cserna Vincze úgy a szépiro­
dalmi, mint a jogtudományi irodalom terén 
szép nevet vívott ki magának. „Dicsőé- 
s ó g és Szerelem“ czimen két kötet no­
vellát adott ki 1865-ben, melyet az olvasó kö­
zönség úgy mint a k r i t i k a igen mele­
gen fogadott. — Jogi munkái 
közül első helyen áll „A magyar büntető tör­
vénykönyv a bűntettekről“ ez. munkája, mely 
kézikönyvül szolgált bírák, ügyvédek, jegyzők, 
stb számára. (Megjelent 1880-ban Veszprém­
ben; második kiadása 1881-ben ugyanott). „A 
magyar büntetőkönyv a kihágásokról szintén 
ugyanezen időben és szintén két kiadásban 
jelent meg. 1880-ban jelent meg tőle egy igen 
értékes szakmunka „Az 1881 -ik évi XXXVII- 
törvónyezikk a magyar büntető törvénykönyv­
nek életbeléptetéséről“, mely munkája a jövő 
évben már második kiadásban 
jelent meg. Szépirodalmi téren 
egész a 80 as évek végéig működött külömb- 
fóle folyóiratokban U d v a r d y Vincze név 
alatt.

Temetése holnap délután négy órakor 
megy végbe a közkórház halottas kamarájá­
ból a Kossuth utczai temetőbe.

Nyugodjék békében ?

NAPI HIREK.
zelméről.

Cserna Vinczóvel az igazságszolgálta­
tásnak egy derék, hivatott és kitartó munkása 
száll a sírba 1 Egy év hián, három évtizedet 
töltött közszolgáiéiban s minden tényét ala­
pos készültség, szigorú lelkiismeretesség és 
kötelésségtudás jellemezték.

Társadalmilag nem játszott olyan szere­
pet, aminő állásánál és tehetségeinél fogva 
méltán megillette volna, mert hivatalának és 
családjának élt, de azért mégis teljes mérv­
ben bírta a társadalom osztatlan közbeesüló- 
sét, amelyre puritán kharakterével és nagy 
tudásává1 teljesen reá is szolgált.

Elhunyta vesztesége a magyarországi 
ügyészi karnak is, amelyben a megboldogult 
igen előkelő helyet foglalt el, de vesztesége 
a szak és szépirodalomnak is, mint a melyek­
nek hívatott és szorgalmas munkása volt.

Haláláról a mélyen sújtott család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: Cserna 
Vinczónó szül. R é h Eleonora úgy maga 
mint egyetlen leánya K a r o 1 i n férj. F á b r y 
Sándorné, veje F á b r y Sándor és kis uno­
kái Eleonora és Sándorka nevében 
is fájdalommal tudatja a jó férjnek, apának, 
ipának illetve!,nagyapának Udvardi Cserna 
Vincze debreczeni kir. főügyésznek életének 
56-ik, házasságának 28-ik, közszolgálatának 
29 ik évében, az alulirt napon este 8 órakor 
bekövetkezett elhunytét. A boldogultnak hült 
tetemei, önmaga által rendelt szigorú egy­
szerűséggel folyó hó 11-ik napján d. u. 4 
órakor fognak rövid ima után a kórházi ha­
lottas kamarából a Kossuth-utczai temetőbe 
végső nyugvóhelyökre szállíttatni. Debreczen 
1896. február 9. Áldás emlékére !

Debreczen, február 10.
Időjőslás.

A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe 
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárá 
várható :

— Február 10. —
— Derült. — Száraz. — Hőemelkedé». —

— Rendkívüli közqyülés. Debreczen város 
törvényhatósági bizottságának legközelebbi 
rendkívüli közgyűlését illetőleg a városi ta­
nács a következő értesítést teszi közzé : A 
legközelebb f. hó 7-én tartott rendkívüli bi­
zottsági közgyűlés alkalmával az építendő cs. 
és kir. lovassági laktanyához szüséges ingat­
lanok megszerzése iránt a névszerinti szavazá- 
— a biz. tagok kevés száma miatt megejthe­
tő nem lévén, ez ügyben a névszerinti szava­
zás a f. év és hó 19 én szerdán d. e. 10 óra­
kor a városháza nagy tanácstermében tartandó 
rendkívüli bizottsági közgyűlésen fog megej- 
tetni s ez a közgyűlési tanácskozási ügyrend 
2 §. értelmében ezennel közhírré tétetik.

— A vármegyei tisztviuelök gyugdij ügye. 
Lapunk szombati számában már megemlékez­
tünk a vármegyei tisztviselők ^nyugdíjügyéről, 
a kik elvetették Budaházy Ödön fő­
számvevő s több tisztviselő társának fazon in 
ditványát, miszerint a (nyugdij-illetókre a 
törzsfizetósnek ezentúl ne őt .hanem csak két- 
és fél százaléka vonassák le. Miután azonban 
az elvetés indokait erősen megingatta a szá­
madatok téves számítása, mert a tisztviselők 
újból kérelmet intéztek R á s ó Gyula k,r. 
tanáczos, alispánhoz, hogy ez ügy újból való 
tárgyalására a vármegyei tisztviselőket rend­
kívüli közgyűlésre hívja össze.
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— Hajduvármegye és Debreczen diszban - 
dériuma. A milleniumi kiállítás alkalmával 
megtartándó diszfelvonulásra országszerte 
nagyban folynak az előkészületek hogy a ma­
gyar nemzet hozzá méltóan mutathassa be ez 
alkalommal hódítást a legalkotmányosabb 
uralkodónak. Nagyban folynak az előkészü­
letek nálunk és a vármegyében is, hogy kellő 
fónynyel képviseljen bennünket az általunk 
felküldendő diszbandérium. Debreczen 
sz. királyi város bandérium szervező 
bizottsága szombaton délután tartott ülést 
gróf D e g e n f e 1 d József főispán elnöklete 
alatt, a melyen Simonffy Imre kir. ta­
nácsos polgármester, Széli Farkas, K i- 
r á 1 y Gynla V e c s e y Imre, S t e i n f e 1 d 
Mihály, Medve Zoltán és Komlóssy 
Dezső voltak jelen. Elhatározta a bizottság, 
hogy a bandérium tagjainak száma legalább 
hét lesz, azonban valószínűleg többre is föl­
emelik. Az eddig végleges megállapodások 
szerint tagjai a bandériumnak Király 
Gyula, V e e s e y Imre, Dr. Medve Zoltán, 
Modgyaszay Miklós Stein féld Jenő 
A debreczeni hölgyek lobogóját Király 
Gyula fogje vinni a ki a város színeit ké­
pező diszmagyarban lovagol. Tervbe vette a 
bizottság még a népies bandérium alakítását 
is, azonban a bandérium szervezésére vonat­
kozólag még ez alkalommal nem jutottak 
megállapodásra s csak annyit hoztak határo­
zatba, hogy ez a bandérium Debreczen város 
múlt századbeli katonaságának öltözetében 
jog megjelenni a diszfelvonulásban. Hajdu­
vármegye diszbandériumára vonatkozólag 
még ez ideig csak előlegas megbeszélések 
történtek. A vármegyei törvényhatósági bi­
zottság e hó 13 án csütörtökön megtartandó 
közgyűlésen küldenek ki a szervezési mun­
kálatok elvégzésére gróf Degenfeld Jó­
zsef főispán elnöklete alatt egy bizottságot. 
Az előleges kombinácziók szerint a várme­
gyei diszbandérinmot S z ő 11 ő s s y János 
tiszti főügyész fogja vezetni s a bandérium 
tagjai lesznek gróf Dógenfeld Pál, Fog- 
t h ü y János (Szoboszló.) S ó v á g ó Gábor. 
(Hajdú Böszörmény.) Nagy Kálmán, (Hajdú 
Nánás )és Nábráczky István (Nád­
udvar.)

— Hajduvármegye a múlt hóban. Hajdu­
vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
kilenez órakor tartotta meg a vármegyeháza 
nagy tanácstermében, gróf Dógenfeld 
József főispán elnöklete alatt február havi 
rendes ülését, a melyen a vármegye múlt havi 
közigazgatási életére vonatkozólag tették meg 
jelentéseiket az egyes szakreferensek. A köz­
biztonság Rásó Gyula királyi tanácsos, 
alispán jelentése szerint kielégítő volt s csak 
apróbb lopásuk által lett megzavarva. A hasz­
nos házi állatokat pusztító betegségek közül 
Hajdú Szoboszlón és Hajdu-Sámsonban a ser­
tó s v é s z, Nádudvaron a sertés orbáncz és 
Földesen a r ü h k ó r pusztított. Négy fegyelmi 
ügy van folyamatban a vármegyénél Uzonyi 
Péter régi fegyelmi ügye harmadfokú Ítélet­
hozatal czéljából a miniszternél van, Kőmű­
ves Antal ügyében a hivatal vesztési ítélet 
másodfokban is helyben hagyatott. A Mike- 
P é r c s község és Ferenczy Elek főszol­
gabíró elleni fegyelmi ügy első fokú elbírálás 
alatt áll és végül dr. Sebnek József Had­
ház községi orvos fegyelmi ügye tiszti főügyé­
szi véleményezésre vár. A közegészség 
ügy i,állapotokra vonatkozólag dr. Loson- 
c z y Almos vármegyei főorvos terjesztett be 
terjedelmes jelentést a melyszerint a közegész­
ségügy általában véve kedvezőbb volt, mint 
deczember hóban, ezzel egyszersmint Ja halá­
lozási arány is, mert a január havi adatok 
szerint ezer emberre harminczczal kevesebb 
halálozás esett, mint deczember hónapban. Ez 
az arány csak Dorogon nem volt meg, a hol 
a halálozások száma növekedett. Termeszei-
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ellenes halál tiz esetben fordult elő ; ebből 
három vétkes erőszakból, kettő külerőszak 
miatt, egy öngyilkosság, kettő égés és kettő 
lövés’ folytán következett be. A tsnügy 
terén igen fontos Eötvös K. Lajos kirá­
lyi tanfelügyelőnek jelentése szerint azon kö­
rülmény, hogy idősbb Szekeres János és 
neje C s u z Borbála egyek! lakosok ezernégy- 
száz forintért egy házastelket vettek, az ott 
létesítendő menedék ház czóljaira. Hajdu- 
Dorogh község iskolai czélokra államsegélyért 
folyamodott a miniszterhez. A pónzügyigaz- 
gató és államépitészeti hivatal jelentéseit a 
közigazgatási bizottság szintén tudomásul vette.

— Tancsülés. Debreczen város tanácsa 
nia délelőtt 10 órakor S i m o n f f y Imre 
kir. tanáosos, polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen folyóügyeket inté­
zett el.

— Kát inai felüvlzsgilat A katonai ál­
landó vegyes felülvizsgáló bizottság ma dél­
előtt tartotta meg február havi (rendes ülését 
a „P a v i 1 1 o n“ laktanyában gróf D é g e n- 
fe 1 d József főispán, Suvick és Jekel - 
f a 1 u s s y ezredesek társelnöklete alatt. A 
harmadik honvéd gyalogezred részéről előállí­
tott egy legényt felmentették a tényleges szol­
gálat kötelezettsége alól.

— Újság a bálban. A debreczen ijogász és 
tisztviselői kör bálja alkalmából egy külön 
újság fog megjelenni a szombati bál éjjelén. 
A lap czime Báli Tudósitó lesz s felöleli az 
összes rovatokat, amelyek egy politikai napi­
lap keretében szokásosak. A Báli Tudósító 
szerkesztőbizottsága szombaton este Márk 
Endre elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
felosztotta a munkát. Az alkalmi lap bizony- 
nyára kellemes emlékül fog szolgálni a bál 
közönségének.

— Az adózók érdekében. Saját érdekük­
ben figyelmeztetnek, mind azon adót fizetők 
kik a városi adóügyosztálytól bármilyen val 
lomási ivet kaptak, hogy azok a tktöltve leg­
később folyó hó 15-ig a városi adóhivatalba 
beküldeni el ne mulasszák, mert ellenkező 
esetben adójuk hivatalból fog megálla­
pít t a t n i.

— Jóváhagyott közgyűlési határozatok. A
belügyminiszter a városi közgyűlés két hatá­
rozatát hagyta jóvá ma érkezett leiratával. Az 
egyik határozat a II ik. országos és 'egyete­
mes kongresszusnak 50 írttal vató sególyzése, 
a másik pedig a mezőőröknek téli ruhával 
való ellátása tárgyában kelt.

— Akadémiai tanrend. A debreczeni ev. 
ref. főiskola második félévi akadémiai tan­
rendje tegnap jelent meg az igazgatóság ki- 
dásában. A tanrend fakultásonkint az előadó 
tanárok óraszámának kitüntetésével van ösz- 
szeállitva.

— Eljegyzés. Molnár Károly hely­
beli fiatal fűszer kereskedő etjegyezte Bihari 
István köztiszteletben álló polgár jjtársunk le­
ányát Erzsikét.

— Halálozások. Részvéttel vettük a gyász- 
hirt, hogy polgár id. M i k e Ferencz városi 
bizottsági tag életének 68-ik évében elhunyt. 
Temetése ma délután 2 órakor ment végbe. 
— Ööv. polgár V égh Mihályné szül. Tóth 
Sára élete 77 ik évében elhunyt. Temetése ma 
ment végbe

- Szinószházasság Szabó Sándor kar­
dalnok ma délelőtt fél 10 órakor lépett há­
zasságra Budaliázy Endre anyakönyvve­
zető előtt V ó g h Jolánnal, a színtársulat kar- 
dalnoknőjóvel. Polgári kötés után a fiatal pár 
egyházilag is megáldatta a frigyet.

— Jótékony adomány. A szerencsétlen 
Szottfried József elmeháborodott czipész 
kétségbeejtő nyomorban sinylő családja ré­
szére N. X. ma egy koronát küldött be szer­
kesztőségünkbe, amelyet nyugtázva, felhívjuk 
J1 jószivüeket további adakozásra. Adományo- 
kát szerkesztőségünk elfogad, nyugtáz és ren­
deltetési helyére juttatja. Kétszer ad, aki gyor­
san ad !

— Meglopott vendéglős Márkus Je­
ttől, a „Margit fürdő vendéglőjének tulajdono­
sát csúnya módon megcsalta a hetese, aki mig 
gazdája B.-pesten járt a Wertetm szekrényéhez 
kulcsot csináltatott s a jó alkalmat felhasz- 
oálva, apránként szép összeget csent el a 
pénztárból. Hanem turpisságára rájöttek és
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nyakon csípték. Ügye áttételt a kir. ügyész­
séghez.

SZÍNHÁZ.
Schakespeare est.

Az idén szombaton volt színházunkban 
a második Shakespeare-est, a melyet ugyan 
még a bérlőknek is csak csekély száma nézett 
meg, de annál inkább a tanuló ifjuóág, a mely 
még mindig tud lelkesedni a költő király re­
mekműveiért.

Lelkesedését ez alkalommal fokozta a 
kitűnő előadás is. „A velenczei kai­
ra á r“ színmű alakjainak örök szép mondásai 
kedvet adtak a művészeknek is, a kik — lett 
légyen szerepűk — bár mily kicsiny, vagy 
nagy, nemes ambiczióval játszottak eleitől 
végig.

Elsősorban Sándor E nil Sleyloekja 
érdemli meg a méltó elismerést. Kidomborí­
totta szerepének minden részét. Híven tükröz- 
tette hangja, arczjátóka, mozdulatai, belső ér­
zelmeinek minden változását, fázisát. A kár­
öröm, a gúny, a gyülölsóg úgy a mint azt 
hajdan a Shakespeare nagy szelleme elképzelte 
kifejezésre jutott alakításában, a mely minden 
túlzás nélkül művészi volt.

Hevess y a kalmárt játszotta, őt kü­
lönben a rendezésért is elismerés illeti meg. 
Klenovits, Nyilas y, Nádasa y n ó 
és Nádassy szintén kifogástalanul ját­
szottak.

Bajnóczynak sem öltözködése, 
sem játéka nem felelt meg az előadás kívá­
nalmainak. —d.

A bányamaster.
Nevezetes volt a tegnapi színházi est, a 

melyen jbetegsége után először lépett föl 
Ruzainszky Ilonka asszony, színházunk 
remekhangu, soká -.nélkülözött »primadonnája. 
Felléptével szerencsésen véget ért a prima­
donnahiány, amelynek révén sokáig sinylett 
teljes ólvezhetetlensógben az operetta.

A szinrelópő primadonnát zajos ováczió’t- 
ban részesítette és szeretetónek melegével hal­
mozta el a közönség. A zsinórpadlásról babér 
koszorú ereszkedett alá, egy fehérruhás leányka 
díszes ezüstkoszorut hozott a színpadra, a 
zenekarból egy virágkosarat és három csokrot 
nyújtottak fel, mindmegannyi jeléül 'annak a 
rokonszenves örömnek, a melylyel a telt ház 
közönsége Ruzsinszky Ilonka felléptét 
várta és fogadta.

Perczekig zúgott a taps, a melynek csil­
lapultával énekelni kezdett az ő bűvös bájos 
érzelmes hangján, amely indispizieíója da­
czára teljes egészében maradt meg —nekünk. 
Minden énekszámát zajosan tapsolták, nem 
egyet meg is ismóteltettek s felvonások után 
is többször tapsolták lámpák elé.

Németh János (a herczeg) végre sza­
badon használhatta becses hanganyagát és 
kiváló ónektudását. tóidig a partnereitől csak 
nagy nehezen tudott énekelni. Élt is a sza­
badsággal s kitörő tapsokat kapott.

Galyassy Paula csinosan éneklő, 
ügyes Nelly volt, ming Zwackot Krémer 
játszta jelentékeny sikerrel. Locsareknó 
(Zwackné), Nyilasai (az Írnok) és 
Püspöki (a felügyelő) mulatságos alakok 
voltak. H a d a y ügyesen morgott, de annál 
gyöngébben énekelt a czimszerepben,

A második felvonásban lejtett balettet 
megismételtették s érte Halmay Mariskái, 
Gabona Gyulát és Halmay Vilmát za­
josan megtapsolták.

a zenekar és az énekkarok jól viselték 
magukat. Az előadásnak 10 óra után lett
vége. ___ ____

Mit tárgyal a vármegye ?
Trencsón vármegye közönségének, to­

vábbá Szabolcs vármegye közönségének ha­
son tárgyú megkeresései.

Győr. szab. kir. város közönsége a nagy­
iméit. m. kir. Kormányhoz intézett az iránti 
kérelmét, hogy a Magyar korona országai és 
Ő Felsége többi országai között fenálló vám 
és kereskedelmi szerződés megújítása iránt 
folyamatban levő tárgyalások során Magyar- 
ország közgazdasági érdekei és jogos hitel 
igényei kellően órvényesitessenek s ha ez a
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kiegyezés keretében elérhető nem lenne, az 
országos közgazdasági érdekeinek megóvása 
czéljából az önálló vámterület és az önálló 
nemzeti jegybank létesítése iránt a szükséges 
lépések megtótessenek, hason szellemű feli­
rattal leendő pártolás végett megeüldi.

H.-Böszörmény város közönségének ké­
relme, a vasúti feljáró kiegészítését képező 
úgynevezett dorogi utcza egyrósze, már ismé­
telten is elhatározott kiépítésének befejezte- 
tóse iránt ; továbbá a hadászati útvonalba eső 
b.-újvárosi utcza járhatatlan részének kikövez- 
tetóse iránt.

B. Újváros nagyközség közönségének ké­
relme, a községi összesített gyámpénztári tar­
talék alapjából 400U frtnak a községi pénztár 
javára leendő átengedése iránt.

A nádudvari járás főszolgabirája, Földes 
község képviselő testületének 46. 1895 kgy 
számú, a község tulajdonát tevő 90590 frt ér­
tékű regále kártalanítása kötvény eladását s 
ebből egy községi takarékpénztár létesítését 
ezélzó határozatát jóváhagyás végett beter­
jeszti"

A b..újvárosi járás főszolgabirája, a H- 
Dorog község közbirtokossága által alkotott 
s elfogadott legeltetési és tégla égotósi alap­
szabályokat törvényhatósági jóváhagyás vé­
gett beterjeszti.

A nádudvari járás főszolgabirája, P.-La- 
dány község $kóp viselő testületének egy 400 
frt évi javadalmazással ellá'ott jegyző segédi 
állás rendszeresítése, továbbá a községi főbíró 
fizetésének felemelése tárgyában hozott ha­
tározatait jóváhagyás végett beterjeszti.

H.-Szoboszló város polgármestere, a vá­
rva képviselő testületének az 1896. évi várod 
költségvetésbe az aljegyzői fizetésénél becsű ■ 
szett tolihibát kiigazító 14817278/895. kgy. 
számú határozatát jóváhagyás végett be­
terjeszti.

A nádudvari járás főszolgabirája Nádud­
var község képviselőtestületének faiskola léte­
sítésére egy alkalmas terület megvásárlása 
tárgyában még az 1891. évben hozott hatá­
rozatát s az ennek alapján kötött adásvételi 
szerződést jóváhagyás végeit beterjeszti.

A b.-ujvárosi járás főszolgabirája H. Do­
rog község képviselőtestületének a 303 frttal 
javadalmazott segádjegyző fizetésének 36) 
írtra felemelését tárgyazó határozatát jóváha­
gyás végett beterjeszti.

H.-Nánás város polgármestere a városi 
képviselőtestületnek 17/396. kgy. számú azon 
határozatát, a melylyel Miró Miklós képvi­
selőnek a községi biró végrehajtói állás be­
szüntetése iránti indítványa elvettetett, ne­
vezett. Máró Miklós felebbezóse folytán fel­
terjeszti.

H Nánás város polgármestere a fogyasz­
tási és italadó kezelése, illetve a vendéglő és 
korcsma épületeknek egyessóg utján Grim A. 
József részére lett kiadása ügyében hozott 
296/895. kgy. számú képviselőtestületi határo­
zatot Máró Miklós városi képviselőnek az ellen 
beadott felebbezóse folytán felterjeszti.

Go da Sándor és társai k.-sámsomi lako­
sok által beadott felebbezési kérvény, melyben 
a H -Sámsom községben f. évi január hó 18 án 
megejtett község jegyzői választás megsemmi­
sítését s uj választás elrendelését kérik.

Baj dór János b.-ujvárosi lakos, községi 
aljegyzőnek ugyan ezen ügyben beadott feleb­
bezóse, illetve kérvénye a főszolgabírónak e 
tárgybani jelentésével.

A nádudvari járás főszolgabirája Szovát 
község képviselőtestületének a Debreczen sz 
kir. város tulajdonát képező úgynevezett „Víz­
állás“ megvétele ügyében hozott 58/895. számú, 
határozatátt jóváhagyás végett beterjeszti.

H. Böszörmény város képviselőtestületé­
nek 268/895 kgy. számú határozata a város 
tulajdonát képező Kálvintóri városi épületek 
és épület helyeknek templom építés czéljából 
az ottani ev. ref. egyház részére leendő átadása 
iránt s ifjú Fazekas Gábor és társai ottani 
lakosoknak ezen határozat elleni felebbezésük.

Cseuz Imre h.-dorogi állatorvos oklevele 
kihirdetés és záradékolás végett bemutattatik.

A b.-ujvárosi járás főszolgabirája H. Do­
rog község képviselőtestületének a fogyasztási 
adók kezeléséből befolyó jutalék hovaforditása 
ügyében hozott 245 895. számú határozatát, 
Pál György és Bencze György községi képvi-
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selőknek az ellen beadott felebbezósük 
csán felülbírálás végett felterjeszti.

Belányi Géza okleveles jegyző tisza-füredi 
lakos felebbezóee a Nádudvar községben múlt 
évi november hó 11 ón lefolyt segéd jegyző 
választás ellen s a nádudvari járás főszolga­
bírójának ez ügyben adott ösmertető jelentése.

A nádudvari járás főszolgabiráje, Szovát 
község képviselő testületének a közjárda épí­
téséhez szükséges 8000 frt törlesztéséé kölcsön 
felvétele ügyében hozott 3/1896 számú hatá­
rozatát, törvényhatósági jóváhagyás vegett be­
terjeszti.

Csege községi illetőségű Kovács 
kórházi ápolt ügyiratai, a nevezettet 
197 frt 23 kr. gyógyköltségnek leírásba [hoza­
tala iránt beadott főszolgabírói javaslat kap 
csán bemutattatnak.

DEBKECZENI HÍRLAP.

Miért mondjátok éretem :
Mi nagy, dicső a szerelem,
Ha én szerelt i nem indok I ...

Madár az ágon mért dalol 
Az árnyas, enyhe lomb alól ?
Miért is nyílik a virág ?
Mire csillag fény, napvilág ?
Ha én szt telni nem tudok ! . . .

•
X A nap igazi távolsága a földtől, a nap­

távolt Le Verrier csillagász 148 és fél millió 
kilométernyire számította ki. Most Newcomb 
csillagász tökéletesebb műszerek segítségével 
kerek 150 millió kilométerben fállapitotta meg 

József,1 a naptávolt, a mi 23511 szer oly nagy távolság, 
terhelő! mint a föld fél átmérője.

magyar osztály-sorsjáték 
húzása.

Budapest, febr. 8.
Szombaton végezték be a vigadóban a 

rnegyar osztálysorsjáték első sorozatának a 
húzását, a szombati húzáson a következő na- 
nyobb nyereményeket húzták ki :

Délelőtt.
8000 koronát nyert: 76328 sz. sorsjegy.
2000 koronát nyertek : 111810 103569 sz.

sorsjegyek.
1000 koronát nyert : 32564 sz. sorsjegy.
400 koronát nyertek : 98273 96284 90040 

74414 58G64 57996 60663 11806 0749 sz. sors­
jegyek.

200 koronát nyertek : 119614 335 253 113 
115005 113090 112258 110082 109195 107641 
105777 102324 007 101746 07600 383 96657 170 
95819 90641 304 89637 052 87602 86414 85669 
83873 82970 78637 76982 352 75815 74000 
71955 690 67836 65514 64085 61501 435 60273 
55552 54866 54234 040 51205 50746 40646142 
45746 406 46142 45689 43206 39364 38855 638 
400 35611 29896 262 27966 945 25811 20633 
144 117 19212 18548 13557 361 8742 7465 
285 4473 499 1620 327 0489 sz. sorjegyek. !

400 koronát nyertek : 36965 27033 11816j 
sz. sorsjegyek

2C0 koronát nyertek : 117795 116195 115871 
815 205 11217 109302 106213 103271 547 
102089 101251 95077 92964 88230 77á76 74378j 
71039 67594 478 62994 61131 60635 57196 
56886 54934 51791 090 50961 43064 37773i 
36249 27804 24433 413 13711 11948 187 0682 

sz. sorsjegyek.
Délután
2000 k oi on át nyertek : 103572 53131 39019 j^óí 

sz. s orsjegyek.
1ÜÜ0 koronát nyertek : 94632 15842 sz. 

sorsjegyek.
400 koronát nyertek ; 107846 102344 

71746 42230 26566 11038 5044 sz. sorsjegyek.
200 koronát nyertek • 118955 117669 302 

115412 123 113540 113825 112234 111604 
106823 105185 102615 98612 97440 96559 93466 
92836 90342 88349 87120 79192 75765 75809 
503 74987 61341 60585 56836 52086 51553 
50732 42522 502 183 41906 636 38742 122 
34778 31899 23897 22749 19362 18621 13864 
12721 10865 8108 7812 0519 sz. sorsjegyek.

Te nagy, erős, hatalmas Isten,
Tőled eddig mit sem kértem.
Eng< dd álmomban felta álnom,
A mit fel nem találfam ébren.

Hogy egyszer csak boldog lehessek 
Csak erre kérlek, semmi többre,
S mikor ez álmom tűnni készül 
Altass el újra — mindörökre 1

*

Unalmas élet.
Ur : És nagysád unatkozik? ! De hát 

nem a férj kötelessége volna, hogy mulattatá- 
sáról gandoskodjék ?

Hölgy : A férjem ? ! Három éve házasod­
tunk és azóta ne adj isten, hogy csak, hogy
csak három napra is elutazott volna 1 *

Az állatkertben.
A majomketrecz előtt.

Gigerli : Milyen intelligens arcza van 
ennek az állatnak.

Pávián : De micsoda majompofa !

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

Debrecztn, febr. 
Készáru változatlan.

10.

721-7.23.7.03-7.05.
6.50—6.52.
é.04—6.05.
4.36-4.38.

B u d a p e s t-K ő b á n y a

Mozaik.
X M'cskakirálynö. Jókai egyik regényé­

ben fordul elő. Az ő sajátságos tündérvárainak 
egyikében lakik az a bűbájos kisasszony, akit 
„macskakirálynő“-nek hiv, ’mert hét macskát 
tart folytonosan környezetében. {Minő csekély­
séggé törpül ez a kisasszony Lady Márkus 
Beresford amerikai hölgy mellett, akinek nem 
kevesebb, mint százötven macskája van. 
Mindegyiknek megvon a maga külön neve s 
úrnőjük mindegyiket külön-külön ismeri, Dó- 
lutánonkint fogadja őket, s az ünnepies szer­
tartás alatt a macskák körülülik az úrnőjüket, 
.nmikor Lady Beresford az egyik nevét kiáltja 
az hozzája szalad. Ila valamelyik nem figyel 
a hívásra, az kegyvesztetté lesz és egy hétig 
nem szabad az úrnője színe elé kerülnie.

*

M ért ? . . .
Miért is vagytok oly sokan 
Ti, kfk szerettek boldogon ?

Őszi búza 
Tavaszi búza 
vszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab .
Május júniusi tengeri ha

táridőre............................ .
Sertéspiaci 

1895. febr. 8.
Magyar elsőrendű: öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban) 56 — 
57 krig. Üreg közép (páronkint 300 

400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól-------
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron felülisulyban)----- krtól
------krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —-----
krtól----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám : 1896. évi február hó
5. napján volt készletben 33141 darab, 
1895. évi február hó 6. napján felhajtatott 
-----drb. 1895 febr. hó 6. napján elszállitta-

1896. február 10.

E váratlan megnyilatkozása a sértett női 
önérzetnek annyira meglepték Róbertét, hogy 
ámultában a kezébtn levő bonnboniért sz n- 
tén a földre ejtette, s igyaz összes legfino­
mabb szalonbonbon mind a földön szerteszét 

hevertek.
Miután a jelenet tanúi eleget bámultak 

egymásra a gömbölyűre nyitott szemekkel 
hozzáláttak a szanaszét heverő ezukorkák ősz- 
erdőséhez, melyeket ezúttal egy kis fado­
bozba raktak.

Ez a műtét, mely a három férfit négy­
kézláb késztető a földön csúszkálni, sem ma­
radhatott apróbb balesetek nélkül,
Plumiér az asztalba vágta a fejét, amint hir­
telen lehajolt, Casimirnek meg szálka ment a 
tenyerébe, egyik bonbon a szekrény alá, a 
másik a zongora alá gurult, a harmadik szét 
leit taposás.

Mikor a fáradtságos munkával készen 
voltak, nem egy ezukorkán lehetett formavál­
tozást észlelni, s a bolyhos szőnyeg szálai is 
nagyon szívesen tapadtak a megkínzott ezu- 
korkákhoz.

— Ki kell ezeket már lökni, nem érnek 
ezek már ügyesem semmit — monda Plu­
nder.

— Dehogy lökjük, kiáltá Casimir, van 
valakim, akinek még örömet is szerzek velej 
s egy darab papirosból, mely az asztalon he­
vert, egy kis papirtölcsért iparkodott csi­
nálni.

— Sikerült I — megvan 1 — Ohó ! de 
már megint szétnyílt ; tudtam, hogy nem kó- 

i pes még egy staniezht sem csinálni, kiáltá a 
I jókedvű Róbert, kinek nagyon tetszett a Ca- 
I simir ügyetlensége . . .

— Itt van, vedd inkább ezt az üres pa­
pírzacskót ; Siraudin áll rajta ez legalább 
emelni fogja az ajándék értékét.

a. megviselt bonbonok tehát, a kis ősz- 
szehajtogatott levélkével együtt a hires Sira­
udin papírzacskójába lettek aztán átöntötték 
gyorsan.

Nemsokára rá, miután a szép Laura a 
konyhából visszatérve nem találta a zongorán 
a bonnboniért, nyugtalan kezdett lenni s siró 
hangon kérte az apjától.

Bizony a te ezukork áid a földre potyog­
tak. Casimir bátyád pedig azokat elvitte ma­
gával.

— Majd tudom én kinek-adjam, gondola 
magában Casimir, a mint hazafelé ballgott.

Az öreg legény azon tópelődött ugyanis, 
talán nem volt elég bőkezű, — ma reggel a 

házfelügyelőnél szemben, a ki egyszersmind az 
ő gazdasszonya is.

— Fogja, Trublet asszony, s kihúzta 
zsebéből a kérdéses csomagot, ne mondja, 
hogy nem gondolok magára.

— Rég behúzta már Casimir maga után 
az ajtót a mikor Trubletnó még mindig egy- 
helyen állva tűnődött magába, a váratlan 
ajándék kellemes hatása alatt ; majd kinyitá a 
csomagot.

— Hisz ez bonbon, még pedig finom 
bonbon — Siraudin ! — Lehetetlen ezt nem 
számomra vette 1 Ilyen drága ezukrászdába 
nem szokott Casimir ur.

— Majd belenyúlt ránezos, sovány ujjai­
val a ezukorkák közé.

Ep a kis összehajtogatott levélke akadt 
kezébe.

— Mi ez ?
Feltette szemüvegét tubákos orrára s 

majd hanyadt vágta magát, amint az ismert 
sorokat olvasta.

Drága szerelmem j ne csudálkozzék,
tóit 1497 drb. 1985. febr. hó 7. napjára maradt hogy ezt a különös módot
készletben 31346 
változatlan.

drb. Hizottsertés forgalom
stb.

CSARNOK.

50 deka bonbon története.
Folyt és vége.

Es csipkekendőjét magára kapta 
ságteljes léptekkel hagyta el a termet, 

jgos pillantásokat lövelve maga körül.
Ültében hirtelen felkelés által az ölében 

! levő ezukorkák mind a padlóra hullottak,

méltó­
ba ra

szobájá-
veszély-
szemben

Felháborodva járt föl s alá kis 
ban azon gondolat által, hogy mily 
nek volt ő két éven át, Casimirral 
kitéve, tudta nélkül.

— Oh I ezek a férfiak, akiknek oly ár­
tatlan az arezuk, mormogá magában, nincs 
veszedelmesebb náluknál !

Egy székre ülve sokáig bámult a kan­
dalló tüzébe, s azon tópelődött, hogy volt 
idő, amikor az efajia levelet pápaszem nélkül 
is eltudta olvasni, csakhogy az régen volt, 
nagyon régen.

Hogy magát lecsilapitsa, elővett egy ezu- 
korkát s a szájába dugta
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__Oh ! ezek a gazember czukorkák,
olyan keményre csinálják ma napság az efféle 
nyalánkságot, mint a kő. Sokat ettem én iisat 
hajdanába, de ki is hullott tőle a fogam egfr-
től-egyig-

libben a perczben valaki megrántotta a
csengőt.

— Ez bizton Cyprien az ötödik emelet­
ről Nagyon szeretetreméltó egy fiatal ember. 
— Szegény fiú ! — egész maga lakik, nincs 
senkije. — Bizony nem valami vidáman kezdi 
az uj esztendőt. — Hátha neki adnám ezeket 
a bonbonokat. 0 biztosan rendelkezik hozzá­
való fogakkal is I

Tíz perez múlva már szobájában volt 
Cyprien, kezében a bonbonokkal.

— Nem értem miféle idea. Trublet ma­
mától nekem czuKorkákat adni.

S nem volt rest két három darabot egy­
szerre a szájába dugni.

— Fenséges czukorkák, — mond­
hatom !

Megnézi a csomag feliratát.
— Nem csodálom, hisz Siraudin féle 
Ah ha ón eh ez hasonlót adhattam 

volna ma reggel Cósarinnek . . . Drága 
kicsikém, most már bizton elolvasta a le­
velet.

Majd újból kezdte tapogatni a bonbono­
kat, mondogatta magába.

— Hiába nincs párja Siraudin ezukrász- 
nak, ami a finom dolgokat illeti !

Nem sokat aludt szegény Cyperien az 
éjjel ; lázas álmok kergetőziek agyában s 
nyugtalanul hányta vetette magát ágyában, 
de Trublet asszonynak se jött igazán szemére 
az alom, Laurának meg épen nem, Beaufourró 
pláne egy perezre se tudta szemét be­
hunyni.

Szerencséről lehet szólani, hogy ennyi 
balesetnek még sem volt semmi szomorú kö- 
ve'kezmónye csak szegény Cyprien nem tudta 
magának megmagyarázni, hogy Cesarin az ő 
lavelét ópensóggel semmibe sem vette, s hogy 
a báró miért tesz nevetve megjegyzéseket 
S ónt Exupérené őnagysága a finom bonbo­
nokról, s hogy Gabonuletet miért szeretnék az 
8 legjobb barátja, Beáfoéré tekintetével ke­
resztül szúrni . . .

De Beaunforé sem érti. hogy miért pirul 
el Emil, ha Gaballet úrról van sszó, s Emil, 
hogy miért hívja őt Laura, ha senki sem 
hallja, kis vigyázatlannak, miért fordít Cham- 
letreuxné Róbertnak mindig hátai, ha ez őt 
üdvözölni akarja s végre miért pirul el Laura 
nagybátyja elöli ha ez reá tekint. Trubletné 
pedig miért hátrál Casimir előtt szembe­
sülve, ha ez megjegyzéseket tesz a csinosan 
megveiett ágyról s a szépen kisubiczkolt 
czipőiől.

Tájékoztató.
A titinczy-egyesület ,,Otthon“-« a knresk. aka­

démia halottijában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 

van hétéin szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva vau vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig,
I uiiiiiikntanitns A keziigyesito egyesület főreál 

iskolai műhelyében (1. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport

F ebril á r 16. A jogász éa tisztviselői kör táncz- 
vigalma a Bikái an.

E e b r u á r 18. Az ág. ev. fi'.lórcgylet theaes’élyc 
a Bika an.

F e b r u á r 23. Az iparos ifjak bctogsegélyző- 
pénztárának közgyűlése.

M á r c z i u s 81. Debruczen város bálja a Bi­
kában.

Zene-estelyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban betonkőit ké! zene- 

estéiy van héttőn Récz Károly, szerdán a Magyarlak
A Hungária kávéházlmu minden szerdán, szombaton 

es vasárnapokon Rdcz Károlv és Magi/ari testvérek 
zenekara.

Az „ Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es - 
•oiikint a Magyari testvérek, Rdcz Karoly és Veres Tóni 
zenekara felváltva tariauak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyar i 
testvérek, pénteken Rácz Károly ét vasárnap Veres Tóni 
Játszanak.

A „Margit“-Uirdnbai vasamap és ünnepnapokon d 
u d.6—V.9 óra közt sétahangverseny — Játszik a Ita- 
touazenekar.

A Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak
zeneestélyeket

Vasúti közlekedés. 
Érvényes 1895. október ho l-töl

Egyeéges vasúti (zóna) idő szerint.
Debrecz'aböl Indul :

Budapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest —Nagyvárad fele

P-Ladány—Nagyvárad felé ')
„ „ minden kedden

Csak P -Ladányig vegyes vonat. 
Siatmár—M.-Sziget felé 
Szalmát—M.-Sziget felé

délután 
este 

délntin 
délben 

este 
délután 

este 
éjjel 

reggel 
reggel 

este

8 ó. 40 p 
12 ó. S6 p. 
10 ó. 31 p

3 ó 48 p, 
12 ó — p. 
8 ó. 15 p.
4 ó. 07 p.
86. — p.
8 ó. 05 p, 

6 ó. lő p. 
8 ó. 25 p. 
8 ó 05 p. 
4 ó. 02 p.

H.-Böszörmény-Bűd- 
Szt.-Mibály felé

Füzes-Abony felé

6 ó. 04 p.
3 6. 57 p
4 ö. 10 p. 
6 ó. — p.
5 ó. 13 p. 
4 ó. 12 p. 
' ó. 22 p.

Csak Szatmarig 
Miskolcz-Kassa felé’)
Miskolcz—Kassa felé’)
Szerencs—S.-A-Uj hely—Kassa felé délután 

') P.-Ladánytól gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi Miskolczon at Budapestre.

/ m. á. v.-tól reggel 6 ö. 48 n, 
V vásártérről n 
/ m. á. v. délután 
X vásártérről „ 

m, á. v.-tól reggel 
vásártérről „

Chat—Ííócs—Polgár felé m á v.-tól <1 é 
„ , vásártérről d. u.

Derecske-Nagy Léta felé r. 8 ó. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p,
Budapestre érkezik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gv. v. d n. 1. 6. 50 p 
a déli 12 ó. 36 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 31 „ „ ,, reggel 5 ó. 45 p

Budapestről Debreczenbe indul : 
a délután 3 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 6 40 p 
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy v. dúl után 2 ö. )r> p 
az éjjel 2 ó 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

2 , 40 „ érk. sz.. v (P. Lad ínyig
gy v. Atszálfással) este 9 ó. 15 p.

) Közvetlen kocsi (Junius 15-t>1 Szept. 15. Kas­
sára,

Oebrsazenbe érkezik
Budapest-Nagyvárad (elöl délután 8 ő. 47 p.

gyorsvonat este 7 ó, 09 p

Nagyvárad-P.-Ladány „ 
Csak P -Ladánytól 
M.-Sziget-Szatmár felöi

Csak Szatmártól 
Kassa-Miskoicz felől ')
Kassa—S -A -Ujhely—Szerencs felöl 
Kassa-Miskoicz felöl’)

‘) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczon át.
’) Közvetlen kocsi (Junins 15-től Stept 15.) Kis­

siről .

éjjel 2 6. 40 p. 
reggel 7 6. 41 p. 

reggel 4 ó. 66 p 
reggel 7 ó. 60 p. 

délután 12 6 Ifi p 
este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 45 p. 

reggel .8 ó. 07 p. 
déli 12 ó 21 n. 
este 7 6 40 p.

B.-Szt.-Mihály — 
H -Böszörmény felöl

/vásártérre reggel 8 6 09 p 
\m á. v. hoz „ 8 ó. 17 ».
/vásártérre este 6 ó 36 p. 
\m. á. v. hoz „ 6 ó. 4t p

Füzes-Abony felól vásártérre délután 6 é. 21 »
Füzes-Abony felől m. á v.-hoz , 6 6. to »
Ohat—Kócs -Polgár fel ól vásártérre reggel 7 ó. 50 p.

» » m. á. v.-hoz „ 8 6. — L
Derecske Nagy Léta felől r. 7. 0, 26 p. d. u, 8. A. 18 p

Bérkocsik díjszabályzata.
Két Egy 

lovas lovas
I. Napszámra.

Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. l ig, vagy 

d. n. 1-től esti 9 óráig . ..........................
II. Óraszámra,.

Fél érára ........................................................
*/, órára.......................... ....................
Égy egész órára.........................................
Minden következő órára..........................
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb Móré 

III Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenet nélkül a város 
sorompóin belül

III. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülőnhs.-í nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza...............................
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet...................................
A színházból jövet .........
bármely vasúti índóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával , .

^jjeí n rt n r n • •
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóho 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajővet egy órai várakozása ti 
A nagyerdői fürdöházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . 

menet és jövet egy órai várakozássá
minden következő órára ..........................
Külső barom- és lóvásártérre oia és visz-
sza egy órai várakozással ..........................

minden kővetkező órára..........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz
menet vagy jövet.....................................
menet és viiszajövet 1 órai várakozással
minden további órára. ..........................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig
nak
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bőrkonzerváló szer.

Gr-
0 ősz császári udva i szállító.

Moszkva-Bács.
V., Laureozgasse 3

Egészségügyi hatóság 
által

megvizsgáltatott.

Kitűnő, teljesen ártalmatlan couneticum kiváltképen hasznos a bőr zsirfenye és erdessege ellen 
a bőrt vakító fehérré varázsolja a ránezok és redök képződését megakadályozza, es mogovia 
az arezszin fiatalos frisseségé1. — A „Venu s créme“ nem tartalmaz s-mmt zsír nemű anyagot, 
azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában miodi n ártalom nélkül alkalmazható. Ara 2 Trt.

-S-. , . „ , , . . . . 1 m • kitűnő hainövesztíszer; erő.„Eugéme tolyópép“ "JS&j't
arezszin szop .»ősére s a virágzó, ü le arczz sin ál 
landó megőrzésére, ügy az arcznak és nyaltnak, 
mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyságot 
és márványszertt tiiztaságot kölcsönöz ; a bő" min 
den érdességét és foltosságát mog izü nteti Ara 2 
forint.

„Eugenie vörös folyékony
nrf‘'/lr#inrí/>cá< teljesen ártalmatlan. Azajk- 
<*1 '-'ZiiAtyllWö nak, areznakés füleknek 
szép természetes rózsaszint kölctönöz ; villamos 
fény mellett is természetes színben tűnik fel s 3 
napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor“ ™8é2r;n t
crémszinben, tartósan észrevétlenül tapad, s a hör 
nek természetes lágyságot es Udesjget kölcsönöz 
Ára I frt 20 kr. — Pamacscsal együtt I frl 53 kr.

, )TI rixogen siti a hajgyökereket, teljesen 
megakadályozza a korpa képződést. Ara I frt 60 kr

„Nigritino végétale“ haj-
íV>c4 Ä fekete és barna. A haj ezen szer­
it Ml), rel festve 6 hétig is megtartja a színét 
és telies lehetetlen a miileges fes»é«t természetes 
színtől megkülönböztetni. Art 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi ba-
L.cvVvztvli.vV a bajusz növesztésére és épen- 
JllS/pillIO tartására. A bajusz felsütése nem 
szükséges a nélkül Is minden bajusznak a kívánt 
forma adható. Ara 75 kr.

FŐRAKTÁR DEBRECZEN:

Krviif-Kiralj i Tivadar
müipararu raktárában.

1



lliijdiiviir iiifgjf alíspimjától.

Hirdetmény.
Hajduvárnif gye lőrvényhi tósági köz- 

Útjára szükséges, össztsf-n 21 darab téglá­
éi len falu betoncső áteresz újból építésére 
3582 frt 77 kr. összeg erejéig engedélyez­
tem.

A fentemlitett munkálat foganatosítá­
sának biztosítása czéljából 1806 évi már- 
czius hó 4-ik napjának d. e. 9 órájára, 
hivatalos helyiségemben tartandó zárt­
ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom,

CSásZ,
Telefon..
Budapest,

12943.

ejesseeoeoeseeaeeeaeeeeeeeweeeeer■
Onesi tikintéljek által kitönőnék elismert

„RHEUMA-SZESZ“
rheuma, köszény és minden testi fájdalom ellem 
biztos hatású kilsőleg alkalmazandó gyógyszer.

Ára 1 korona.
Kapható :

WIDDER GYULA
gyógyszerésznél S -A.-UJHELY, ezelőtt Kis- 

Szeben
Főraktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél 
Debrecenben ; Dr. Rotschnek Emil és Tóth Béla 

utak gyógyszertáriban.

Fog- és fejfájás 5 perez alatt 
gyógyul

eeeieeeeeweeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeS

aria- •&

Gyomor
cseppek

hogy a fentebbi munkálatuk végrehajtá­
sénak elvállalására vonatkozó, az engedé- 
lyezett költség után számítandó, s a rész­
letes feltételgkben előirt 5%-nyi bánat­
pénzzel ellátott zártatjánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 9 órájáig hozzám annyival jn. 
kább igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni,

A szóban forgó munkálatra vonat- 
kotó műszaki művelet és részletes feltéte­
lek, a m. kir. államépitészeti hivatalnál 
(Kossuth utcza Berger ház) a rendes hí­
va alos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1896 február 1.
Rásó Gyula.

kir. tanácsos alispán.

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
©s kir. Ezab. hangszer-ipar

Telefon..
VII. kér., Kerepesi-ut 36. &scáxn,

>

Saját gyártmányú, mindennemű hang 
erek és azok kellékei és alkatró- 

Mindennemti hangszerek és 
élömüvek javítása és hangolás 

szakszerű pontosággal teljeaittotik.
a

<v. « » 
•»8

.. .. ....... .. •

nagyszerűen hatnak gyomor bajok­
nál, nélkillözhetotlen és általánosan 
smerctes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: 
étvágytalan ság, gyoinorgyengeség,
Oilzös lehelet, felfujtság, savanyu. 
felhöffögés, hasmenés, gyomorégés, 
felesleges, nyálkakiválasztás, sár­
gaság, undor és hányás, gyomor­
görcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizo­
nyult, fejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott, gyo- 
mortulterhelésnél ételekkel és 
italokkal, giliszták, májbajok 
hamorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Vlúi-ia- 
«zelll KroiiinreNepiiek 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, 
a mit száz meg száz bizonyitvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára has­
ználati utasítással együtt 40 kr., 
nagy üveg ára 70 kr.

I .Magyarországi főraktár: 
ü’irökJnzacf gyogyszertá ra 
SS w «I a I» est, Király utcza 12 sz,

A védjegyet és aláírást tü­
zetesen tessék megtekinteni! Csak 
oly cseppeket tessék elfogadni, 
melyeknek burkolatára zöld 
szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen 
szavakkal: „Valódiságát bizo­
nyítom“.

A Máriaczelli gyomorcseppek 
W valodian kaphatók.

Debrec zenben: Tóth Béla, Míhalovics 
István, Dr. Rothsebnek V. Emil, Tamássy, 
Balázs. Diószegen: Vaday Ignácz. E r- 
mihályfalván: Mátray István. H a d- 
hason: Farkas Ödön. Kábán: Horváth 

_ Kálmán gyógyszerész uraknál.
D ebreezen,

fs PS Tip S7abaí) fí)llimhllQU czimbalomverőiej megszfmtetiazed- z , . , , ’ »VU1UlliUUÍ> digi fáradságos pamutozást és ezér-
‘xlZá8í.’ !f°Vs csengőhangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

veropálezákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
, Columbus" verőlej párja 1.— frt.

3Lieg-u.ja.ToTD ! Leg-uja-ToTo '

pr I ív T o v ah
Elpusztíthatatlan aczélhargokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan müsoivai.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány ős zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elo- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

lálSMllá ■=*
saját készitményü

a te jelt IliincíliTb hngokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, G.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

-Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyóveFminden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
éra 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Első és egyedüli luutii harmonika gyár.

Regi mester-hegedűk nagy választékban.
Harmonium és czimbalom különlegességek,

unatott Kutasi I. könyvnyomdájában.


